

РЕЦЕНЗИЯ

на программу подготовки специалистов среднего звена по специальности 40.02.03 «Право и судебное администрирование» базовой подготовки Западно-Сибирский филиал ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия» (г. Томск)

Рецензируемая программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 40.02.03 «Право и судебное администрирование» базовой подготовки, реализуемая в Западно-Сибирском филиале ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия» (далее – ППССЗ), разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 40.02.03 «Право и судебное администрирование», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 12.05.2014 г. N 513 (Зарегистрировано в Минюсте России 30.07.2014 N 33360) (далее – ФГОС СПО). Квалификация – «специалист по судебному администрированию».

ППССЗ регламентирует цель, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии организации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по специальности 40.02.03 «Право и судебное администрирование». ППССЗ включает: учебные планы, рабочие программы дисциплин и профессиональных модулей, фонды оценочных средств, методические рекомендации; программы учебной и производственных практик; программу государственной итоговой аттестации, календарный учебный график и другие методические материалы, обеспечивающие качественную подготовку выпускников.

Область профессиональной деятельности выпускников рецензируемой ППССЗ, в соответствии с требованиями ФГОС СПО, включает организационно-административную деятельность по созданию условий для осуществления правосудия в Российской Федерации, правовое, информационное, организационно-техническое обеспечение судебной деятельности.

Объектами профессиональной деятельности выпускников являются: документооборот в суде и документированная информация суда; информационное обеспечение деятельности суда; техническое обеспечение деятельности суда; судебная статистика.

ППССЗ обеспечивает базовую подготовку специалистов по судебному администрированию, соответственно, выпускники готовятся к осуществлению следующих видов профессиональной деятельности: Организационно-техническое обеспечение работы судов; Организация и обеспечение судебного делопроизводства.

Структура образовательной программы отражена в учебном плане, включает в себя учебные циклы: ОД «Общеобразовательный учебный цикл» (позволяет получать СПО на базе основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования в пределах ППССЗ); ОГСЭ «Общий гуманитарный и социально-экономический учебный цикл»; ЕН «Математический и общий естественнонаучный учебный цикл»; «Профессиональный учебный цикл» (состоит из общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей).

Так же в ППССЗ выделяются: Раздел «Учебная практика (реализуется в рамках профессионального модуля); Раздел «Производственная практика (по профилю специальности)» (реализуется в рамках профессионального модуля); Раздел «Промежуточная аттестация»; Раздел «Государственная итоговая аттестация» (подготовка и защита ВКР).

В части учебных циклов ППССЗ содержит обязательную и вариативную части. Все дисциплины базовой части предусмотрены в учебном плане, объем таких дисциплин соответствует ФГОС СПО.

Вариативная часть образовательной программы учитывает современные потребности функционирования судебной системы, дает возможность расширения и (или) углубления подготовки, получения дополнительных компетенций, умений и знаний, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда и возможностями продолжения образования.

Вариативная часть удачно сбалансирована в отраслевых правовых дисциплинах и дисциплинах по судебному администрированию. Это является правильным, поскольку специалист аппарата суда, судебного департамента помимо владения знаниями и навыками организационно-технического характера, в области делопроизводства и документооборота, должен иметь представление о системе права, о механизме и специфике правового регулирования в отдельных отраслях.

Программа предусматривает пять профессиональных модулей, их содержание соответствует ФГОС СПО. В рамках профессиональных модулей проводятся учебная и производственная (по профилю специальности) практики. Таким образом, практики проводятся путем чередования с теоретическими занятиями по неделям:

- учебная практика проводится в рамках ПМ.01 «Организационно-техническое обеспечение деятельности судов»; ПМ.03 «Информатизация деятельности судов»; ПМ.04 «Судебная статистика»;

- производственная (по профилю специальности) практика проводится в рамках ПМ.01 «Организационно-техническое обеспечение деятельности судов»; ПМ.02 «Архивное дело в суде»; ПМ.03 «Информатизация деятельности судов»; ПМ.04 «Судебная статистика»; ПМ.05 «Обеспечение исполнения решений суда»).

Дисциплины рецензируемой образовательной программы формируют весь перечень общих и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС СПО. Выпускник, успешно освоивший рецензируемую образовательную программу, может осуществлять профессиональную деятельность в аппаратах судов общей юрисдикции, в том числе мировых судей, арбитражных судов, органах судебного департамента, в управлениях по обеспечению деятельности мировых судей. Кроме того, компетенции, сформированные у выпускника, позволяют выполнять трудовые функции специалистов (например, в сфере делопроизводства, обеспечения документооборота, в области статистики) в органах Прокуратуры РФ, органах внутренних дел, органах юстиции, иных органах государственной власти, а также в органах местного самоуправления.

Рабочие программы дисциплин и профессиональных модулей обладают актуальностью, подлежат регулярному обновлению с учетом потребностей юридической практики. В них четко формулируются требования к результатам освоения дисциплин: компетенциям, приобретаемому практическому опыту, знаниям и умениям.

Входящие в состав ППССЗ фонды оценочных средств позволяют оценить результаты обучения и результаты освоения ППССЗ и максимально приблизить систему оценки и контроля компетенций обучающихся к условиям их будущей профессиональной деятельности.

Процесс обучения по ППССЗ реализуется с применением широкого спектра педагогических методик, при этом аудиторные практические и семинарские занятия проводятся преимущественно с применением активных и интерактивных форм обучения (деловые игры, разбор конкретных ситуаций, групповые дискуссии и др.). Занятия проводятся в том числе с использованием профессионального программного

обеспечения, используемого в профессиональной деятельности специалистами аппаратов судов.

ППССЗ предусматривает три вида практик: учебная практика производственная практика (по профилю специальности); производственная практика (преддипломная).

Содержание программ практик соответствуют необходимым требованиям. Практики обучающиеся проходят преимущественно в судах и на участках мировых судей.

Анализ программ дисциплин и практик показал, что при реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущего и итогового контроля успеваемости: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, зачетов и экзаменов; тесты; примерная тематика курсовых работ. По профессиональным модулям проводятся модульные квалификационные экзамены с привлечением представителей работодателей, согласно действующему в РГУП Положению «О порядке проведения экзамена по профессиональному модулю по программам СПО».

Информационное обеспечение образовательной программы соответствует необходимым требованиям. В филиале имеется библиотека с актуальной учебной литературой. Так же доступ к литературе обеспечивается через ЭБС.

Фонды оценочных средств разработаны, соответствуют контролируемым знаниям, умениям и навыкам, позволяют установить качество сформированных у обучающихся компетенций. Система оценки и контроля компетенций обучающихся максимально приближена к условиям их будущей профессиональной деятельности, к ее разработке и экспертизе привлекаются представители работодателей. Государственная итоговая аттестация проводится в форме выполнения и защиты выпускной квалификационной (дипломной) работы. В государственных экзаменационных комиссиях в обязательном порядке присутствуют представители работодателей.

Реализуется ППССЗ опытными преподавателями, имеющими опыт практической работы, к преподаванию так же привлекаются практические работники.

ППССЗ ежегодно пересматривается и обновляется в части содержания учебных планов, состава и содержания рабочих программ дисциплин, профессиональных модулей, практик, методических материалов, обеспечивающих качество подготовки выпускников.

Рецензируемая программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 40.02.03 «Право и судебное администрирование» базовой подготовки, соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности «Право и судебное администрирование», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 12.05.2014 г. N 513, является актуальной и соответствует потребностям развития судебной системы Российской Федерации, способствует формированию общих и профессиональных компетенций по соответствующей специальности.

**Директор ФГБУ
«Информационно-аналитический центр
поддержки ГАС «Правосудие»**



Б.В. Кузнецов